

澜沧江-湄公河合作第二次领导人会议发表金边宣言和五年行动计划 澜湄合作迈向“成长期”的里程碑

澜沧江-湄公河合作第二次领导人会议10日在柬埔寨首都金边举行，与会国家领导人围绕“我们的和平与可持续发展之河”这一主题，回顾澜湄合作进展，规划未来发展方向，推动澜湄合作从“培育期”顺利迈向“成长期”。此次会议发表了《澜沧江-湄公河合作第二次领导人会议金边宣言》和《澜沧江-湄公河合作五年行动计划（2018-2022）》两份重要合作文件，并散发《澜湄合作第二批项目清单》和“澜湄合作六个优先领域联合工作组报告”。

《行动计划》为该区域首份全面发展规划

《澜湄合作五年行动计划》是澜湄合作机制创建以来，首次提出的全面发展规划，将成为澜湄合作机制未来五年发展的纲领性文件，推动澜湄合作迈上新台阶。

根据《行动计划》，2018年至2019年为澜湄合作机制奠定基础阶段，重在加强各领域合作规划，推动落实中小型合作项目；2020年至2022年为巩固和深化推广阶段，重在加强五大优先领域合作，拓展新的合作领域，以呼应成员国发展需求，完善合作模式，逐步探讨大项目合作。

柬埔寨战略研究所副所长强万纳里说，对澜湄合作机制而言，第二次领导人会议是加强政治互信、培育务实合作、促进地区全面互联互通的重要里程碑。《行动计划》致力于将澜湄合作打造成为独具特色、具有内生动力新型次区域合作机制，并建设面向和平与繁荣的澜湄国家命运共同体。

远景规划基于现实收获。自2016年3月正式启动以来，澜湄合作机制已从萌芽期向成熟期发展，建立起包



澜沧江-湄公河合作第二次领导人会议在金边举行，中、缅、泰、老、越柬等国领导人共同出席。东方IC

括领导人会议、外长会、高官会等多层次合作机制，流域六国均已成立澜湄合作国家秘书处或协调机构，优先领域联合工作组已全部成立并投入运作。在2016年3月举行的首次领导人会议上确定的45个早期收获项目已全部按计划推进。澜湄水资源合作中心、环境合作中心和全球湄公河研究中心均已成立并开展工作。

中国积极推动澜湄合作成果显著

中国在推动澜湄合作走向成熟方面一直起着积极作用。专项基金全面启动，中方设立的澜湄合作专项基金将为132个合作项目提供支持；金融

支持逐步到位，中方设立的人民币优惠贷款已落实近三分之二，产能合作专项贷款超额完成，优惠出口买方信贷也在有效实施，支持了湄公河国家20多个大型基础设施和工业化项目。

中方主办的“湄公河光明行”活动，让柬埔寨、老挝、缅甸三国近800名白内障患者重见光明；近两年，超过1.2万名湄公河国家学生获得中国政府奖学金，澜湄职业教育基地在云南挂牌，已为湄公河五国培养了上万名专业技术人才。中国国际问题研究院亚太研究所副所长、全球湄公河研究中心副秘书长宋均营说，中国在澜湄合作方面发挥了重要作用，而澜湄合作是六国“共同的孩子”，这个两岁的

孩子已经从“培育期”走向“成长期”，六国应精诚合作，共同呵护其成长。

澜湄合作也带动了中国与湄公河五国之间的合作。中国是柬埔寨、缅甸、泰国、越南第一大贸易伙伴，是老挝的第二大贸易伙伴。初步统计，2017年，中国同五国贸易总额达2200亿美元，同比增长16%。中国累计对五国投资超过420亿美元，2017年，投资额增长20%以上。自首次领导人会议以来，中国与五国新增航线330多条，2017年人员往来约3000万人次，澜湄合作已成为本地区最具活力、最富成果的合作机制之一。

新华社记者 卢娟 费利娜 毛鹏飞（新华社金边11日电）

宣称可能有条件重返《巴黎协定》 表示对与朝鲜对话持开放态度

特朗普欲以合作姿态行“美国优先”

美国总统特朗普10日说，美国可能重返对气候变化《巴黎协定》。同一天，他表示对与朝鲜在合适时机和条件下展开对话持开放态度。一天前，美方更宣布，特朗普将参加在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会。

分析认为，特朗普这一系列表态释放合作信号，与此前态度似乎有区别，但“美国优先”、美国主导的原则没有变，特朗普是希望改造多边机制，找到使美国利益最大化的位置，同时让责任最小化。

特朗普10日在与来访的挪威首相索尔贝格共同主持的白宫记者会上说，

美国有可能重返对气候变化的《巴黎协定》，但前提是必须按美国意愿重新达成“公平”的协议。当天早些时候，特朗普在媒体上造势的总统；总统夫人布丽吉特也在出访前，通过前往博瓦尔动物园看望中国大熊猫幼崽的机会，发表了她第一篇官方致辞，其中不乏对中国友好的言语。

此前的9日，白宫发言人桑德斯说，特朗普定于本月晚些时候参加在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会，“向全球各国领导人介绍‘美国优先’政策议程”。今年的达沃斯论坛年会定于23日至26日举行。特朗普将成为继克林顿之后第二位出席论坛的美国总统。

分析人士认为，特朗普这一系列表态并非颠覆他此前对国际合作的姿态，而是希望改造多边机制，实现美国利益。中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊认为，特朗普在《巴黎协定》上的表态不代表对气候变化问题立场的颠覆。特朗普没有自绝于国际社会，只是从更现实和实用的角度，希望改造多边机制，实现美国利益。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明分析，朝核问题上，随着半岛局势最近迎来难得机遇，特朗普有顺势推舟之意，一定程度上为自己在半岛事务上

解套，为半岛局势降温。出席达沃斯，则是他希望保持美国在世界经济和政治舞台上的主导地位，在全球化过程中找到使美国利益最大化的位置，同时让责任最小化。

针对这一系列表态，海国图智研究院院长、暨南大学国际关系学院教授陈定定说，特朗普的外交政策并不是完全的孤立主义或反对多边主义，一切都遵循一个原则：即“美国优先”，对美国有利。

新华社记者 韩梁 郑昊宁 郑汉根（据新华社北京1月11日电）

韩国欲于六月举行修宪公投

文在寅希望改总统任期为四年，可连任一届

韩国总统文在寅10日呼吁国会加速起草一份宪法修正案，争取今年6月举行修宪公投。

朝野政党围绕修宪事宜仍在商讨，而有关总统制的争论备受关注。根据当前宪法，韩国总统任期5年，不允许连任；文在寅希望修改成任期4年，可以连任一届。不过，文在寅说他本人不寻求连任，会慎重推进修宪。

文在寅10日在总统府青瓦台举行新年记者会，谈及修宪话题。韩国《中央日报》11日报道，文在寅提到希望在6月13日地方选举当天，就修宪举行公民投票。

文在寅呼吁国会立即着手起草一份修宪案，“如果要在6月举行修宪公投，那么修宪案应该在3月出台。也就是说，国会特别委员会最迟要在2月底达成一致”。文在寅说他关注国会修宪进展，同时做好“另一手准备”。“在等待国会起草修宪案期间，如有必要，政府也会着手起草一份能够反映民意、征询国会意见”。

韩国上一次修宪是在1987年。按照文在寅的说法，时隔30年，这部宪法已经难以满足时代的需要。

根据韩国法律，修宪案可以由国会提出，也可以由总统提出。经过一段公示期后，修宪案需获得国会至少三分之二赞成票方可通过。后续，修宪案接受公投，获得多数赞成后便可生效。修宪进程中，关于韩国总统制的讨论备受关注。目前，韩国总统任期5年，不允许连任。文在寅赞成效法美国总统制，改一任任期为4年，最多连任一届。

文在寅10日说，他本人不会寻求连任。按照他的说法，修改总统制是高度敏感的议题，如果朝野各派势力无法达成共识，将不会在本轮修宪中强行推进此事。一名青瓦台高级官员告诉《中央日报》记者，文在寅决意推动6月修宪公投，如果无法就总统制取得共识，便会暂时搁置有关总统制的讨论，但“不意味着修宪本身会延迟”。

围绕文在寅提出的修宪时间表，朝野尚未达成一致。第一大在野党自由韩国党明确表示，不希望为修宪进程设置时间表。杨舒怡（新华社供本报专稿）

中国禁止“洋垃圾”入境后——

欧盟拟征“塑料税”以减少使用

新华社微特稿 欧洲联盟委员会分管预算事务的委员京特·厄尼格10日说，由于中国禁止“洋垃圾”入境，欧盟打算对塑料包装征税，以减少塑料包装对环境的污染，填补欧盟在英国“脱欧”后的预算缺口。

厄尼格当天在欧盟总部比利时首都布鲁塞尔说，“今年1月1日起，中国关闭塑料废品进口市场，不再对境外塑料废品进行再处理”，欧盟国家塑料垃圾出口受影响，因此欧盟希望通过征税“确保欧洲减少塑料使用”。

厄尼格说，对塑料包装征税的具体细则仍待定，例如，是向消费者还是生产者征税，是否对出于卫生或安全考虑必须使用的塑料包装给予减免，“我们必须找到最佳方案”。

据英国广播公司报道，欧盟委员会在讨论2020年至2026年财政预算时产生这一想法。如果英国按计划于2019年退出欧盟，欧盟预算将面临每年大约120亿欧元的缺口。开征“塑料税”是欧盟增加预算收入方案之一。

英国每年向中国出口大约50万吨塑料废品，占塑料废品出口总量三分之一。英国回收协会负责人西蒙·埃琳说，中国“洋垃圾”禁令“对我们是巨大的打击”，“我们长期依靠中国处理塑料废品……自己却没有废品回收市场”。英国《每日电讯报》报道，英国废品回收行业大佬承认，中国的禁令让他们“不知所措”。英国可能不得不通过焚烧或填埋的方式处理大部分塑料废品，除非给它们找到“下家”。（陈丹）

涉嫌合谋进行尾气排放造假

美国福特和德国博世遭指控

据新华社芝加哥1月10日电（记者王强）美国福特汽车公司以及为其供应汽车零部件的德国博世集团被指控合谋进行尾气排放造假，10日被诉至美国密歇根东区联邦地区法院。

负责处理这起集体诉讼的美国哈里斯-伯曼律师事务所所在诉状称，两被告故意于2011年至2017年生产的福特F-250和F-350柴油版皮卡安装尾气排放造假软件，通过车检后却在实际行驶时排放最高超标50倍的有害尾气，主要是氮氧化物。但福特公司却宣

称，涉事车辆代表了“成熟的技术”和福特“创新的战略”，是“最清洁的柴油车”。哈里斯-伯曼律师事务所律师称，上述数据是他们通过独立检测得出的结果。消费者平均比同款车型多花8400美元，来购买福特柴油版皮卡，却不知存在尾气造假问题。

福特公司回应说，这些指控是“毫无依据”的，并表示将为自己辩护。博世集团则表示高度重视有关尾气排放造假软件的指控，但将不会就在调查和诉讼中的事项做进一步评论。

中法在经贸合作、气候变化、“一带一路”等诸多领域达成共识

马克龙带回合作共赢的成果

国际观察

薛晨

法国总统马克龙10日结束了其为期三天的访华行程，与前任奥朗德只用37个小时相比，马克龙足足用了54个小时的紧密行程来显示他对中国的重视。在这次访华过程中，马克龙除了在西安大明宫发表了一篇长达73分钟关于多边主义的讲话之外，还与习近平主席在媒体的见证下，两国发表了新的联合声明，在相互信任、互惠互利原则的基础上进一步提升紧密持久的中法全面战略合作伙伴关系水平。

以外交助推国内改革和经济增长

当前，法国经济依然处于较为低迷的状态，失业率长期保持在10%左右，GDP增长率不足1%。因此，马克龙在国内推进改革，促进法国的经济增长，需要得到中国的支持，以外交助推国内改革和经济增长。

马克龙虽然是一位政治新星，但伴随着他的政党在议会选举中获胜，马克龙在国内推行了多项涉及民生的改革措施，并且面对工会的反对采取了强硬措施，让人看到他对于践行竞选纲领的决心。而在野党自身遇到很大问题：中左的社会党的影响力降到了历史最低；极右的国民阵线也在竞选失败后面临对领导人的不信任；中右的共和党则因为总统选举变得四分五裂，面临青黄不接的窘境。作为法国国内改革主要的阻碍力量，各大工会对于马克龙的态度也不相同，至少从这几次改革来看，马克龙是获得部分工会的支持，这使得他在推行改革

措施时，受到的阻力没有那么大。在马克龙访华前，他的种种举动都是在不同程度地对中国示好：马克龙是第一位在出访中国两个星期前就在媒体上造势的总统；总统夫人布丽吉特也在出访前，通过前往博瓦尔动物园看望中国大熊猫幼崽的机会，发表了她第一篇官方致辞，其中不乏对中国友好的言语。

中法建立互利共赢合作关系

在这一切友好举动的背后，是马克龙希望同中国建立一个稳定的中法关系，以促进法国在欧盟及全球事务中的影响力。从中法联合声明上看，马克龙达到了此行的目的。

在叙利亚、利比亚、中东和平进程、伊朗等国际热点问题上，中法两国达成了一致。中东不仅是欧盟，同样也是法国利益的核心地带之一，因此，在这些问题上能够得到同是安理会常任理事国的中国的支持，无疑会提升法国在国际事务中的影响力。马克龙深知不可能通过法国现有的实力重塑当年的辉煌，而在特朗普“美国优先”的战略背景下，法国很难指望同美国发展相互信任、互惠互利的合作关系。因此，马克龙希望与中国加强合作，在地区组织或国际组织中展现其话语权，达到重塑法国大国形象的目标。

推进气候变化《巴黎协定》，是马克龙上台后增强法国国际影响力的最重要举措。在大明宫的讲话中，马克龙甚至用刚学的中文发出了“让地球再次伟大”的号召。中法两国在环保领域的合作，早在2014年公布的《中法中长期规划》中就有涉及。在此次中法联合声明中，两国将在《中法中长期规划》的框架下，一起推动

《巴黎协定》全面、有效和及时落实。能否与中国签下巨额订单并深入开展经贸合作，是衡量马克龙这次访华是否成功的标志之一。2017年底法国外交部长访华时，专门提到法中经贸问题，表示希望在经济领域与中国建立“平等、透明、高效的伙伴关系”，其言下之意就是希望能够缩减与中国的贸易逆差。此次会谈后我们看到了积极的一面：两国元首共同出席台山核电站欧洲先进压水堆全球首堆工程命名揭牌仪式，双方签下吸引眼球的经贸大单，包括天津空客总装线增产协议、飞机发动机采购协议以及价值120亿美元的核能项目谅解备忘录。除了在这些法国具有传统优势的领域，两国还会在新领域开展合作。

与此同时，中法两国的合作是互惠互利的。马克龙来华也是通过法国打开欧盟大门的良机。此外，中法两国的合作不再只停留在产品方面，在养老、文化、教育、卫生等领域的合作能够让我们借鉴法国的先进经验。法国与德国是欧盟的双核，然而德国现在的政治局势弱化了其在欧盟的领导地位。在马克龙的新年贺词中，可以看到他试图建立以法国为核心的欧盟的想法。因此，中国在《中欧合作2020战略》的框架下对欧洲一体化的支持，对马克龙来说，无疑提升了法国在欧盟中的影响力。马克龙的回应也相当积极：法国将投入到“一带一路”建设之中，与中国开展务实的合作。这不仅符合马克龙期望让法国成为“一带一路”倡议引入欧洲门户这一战略，同时也使得“一带一路”倡议从东亚到西欧有了一个完整的路线。

法国与德国是欧盟的双核，然而德国现在的政治局势弱化了其在欧盟的领导地位。在马克龙的新年贺词中，可以看到他试图建立以法国为核心的欧盟的想法。因此，中国在《中欧合作2020战略》的框架下对欧洲一体化的支持，对马克龙来说，无疑提升了法国在欧盟中的影响力。马克龙的回应也相当积极：法国将投入到“一带一路”建设之中，与中国开展务实的合作。这不仅符合马克龙期望让法国成为“一带一路”倡议引入欧洲门户这一战略，同时也使得“一带一路”倡议从东亚到西欧有了一个完整的路线。（作者系上海外国语大学法语系讲师）

评估 全国巡回征集茅台酒(上海站) 现场免费咨询、评估与收购活动开始啦!

征集范围 面向上海市。周边地区可上门免费咨询收购 征集日期 2018年1月10日至2018年1月17日8:00-17:00

13381062255 陈 13381082299 赵 茅台酒收购专用价格表 高度(53度) (此表为不跑酒全品价格)

年份	价格	年份	价格
2017-2015	1500-1600元	1991-1990	1.3万-1.6万元
2014-2012	1650-1900元	1989-1986	1.7万-1.85万元
2011-2008	1950-2400元	1985-1980	1.9万-2.6万元
2007-2003	2500-3800元	1979-1977	2.9万-4万元
2002-1998	3900-5500元	1976-1970	4.5万-8万元
1997-1996	5600-7800元	1969-1960	25万-82万元
1995-1992	1万-1.2万元	1959-1953	100万-320万元

◆原箱品好价高◆

■黄浦区：一金门大酒店二楼会议室，乘车：公交20、330、454、37、451、805南京西路黄河路下车318、930、451、537、18、新川专线，人民广场福州路，人民广场地铁2号线9号出口；

■徐汇区：漕溪北路439号建国宾馆客房部610贵宾室，乘车：816、830、732、824、920、43、926、931、946、957、巴士四公司、巴士二公司下车，南丹路漕溪北路1号线2号出口。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司拟对从融洋商业保理(上海)有限公司收购的当然融资租赁(上海)有限公司总计11笔债权,其中9笔债权已回收,剩余2笔拟进行处置。现我分公司拟通过本息清收、公开竞价等方式进行处置,予以公告说明。

上述不良债权的基本情况如下(债权欠息及垫付费用以实际转让协议为准):

序号	所在地	债务人	担保方式	债务本金余额
1	上海	当然融资租赁(上海)有限公司	无	116,691,516.43
2	上海	当然融资租赁(上海)有限公司	无	25,642,674.47
汇总				142,334,190.90

注:本公告清单列示贷款本金余额截至2018年1月9日余额,借款人(主债务人)和担保人(从债务人)应支付给华融公司的利息、费用按借款合同、担保合同、其他相关合同协议及法律法规的规定计算。上述不良债权中各笔债权项下的权利义务一并转让。

分布区域:债务人位于上海市。

处置方式:拟采取本息清收、公开竞价等。

交易条件为:要求买受人信誉良好,需一次性支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

交易对象应为具备合法资格的企业、个人或其他经济组织。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人及其配偶、直系亲属等不得参与竞买。

公告有效期限为自本公告刊登之日起二十个工作日内,公告有效期内我分公司受理上述资产处置有关异议和咨询。

联系人:屠女士 021-63280015

受理排厅、阻挠征询或异议的举报电话:021-63281639

联系地址:上海市中山山东二路15号10楼

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 2018年1月12日